

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 92 (4048) СРЕДА, 8 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

**В целях своевременного проведения уборки урожая без потерь не допускать опаздывания с развертыванием уборочных работ, сразу же включать в уборку урожая жатки, лобогрейки, сноповязалки, проводить уборку урожая косами, серпами, своевременно включать в уборочные работы все комбайны, ведя уборку урожая одновременно всеми средствами.**

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году.“)

## Быстро и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить план хлебопоставок

### В отрыве от масс

Сейчас важнейшей задачей партийных организаций села является успешное проведение уборки урожая и своевременное выполнение плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов.

Как справляется с решением этой задачи партийная организация Новоусадского колхоза имени 18 партконференции? Состоит парторганизация из семи человек. В нее входят председатель колхоза, полевод, бригадир, заведующие МТФ и конным двором и другие передовые люди колхоза. При хорошем руководстве она должна бы стать боевым штабом подготовки и проведения уборочной, организатором социалистического соревнования. Но первые же дни уборки показали, что в работе парторганизации имеются большие недостатки.

Было решено, что третьего августа колхоз начнет массовое жнитво. В поле из шести бригад должно было выйти 188 человек и сжать 22,5 гектара. На деле оказалось, что вышло только 50 человек, которые сжали 6 гектаров.

Почему не пошли жать остальные 138 колхозников? Те, у которых есть дети ясельного возраста, не пошли потому, что колхозные ясли до сих пор не открыты.

Но основной причиной срыва массового жнитва явилось отсутствие агитационно-массовой работы среди колхозников. Предуборочного общего колхозного собрания не проводилось, постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ колхозникам не разъяснено. Колхозники не знали, как будут оплачиваться уборочные работы, будет ли введена прогрессивная оплата.

Секретарь парторганизации т. Рунов недооценивает массовую разъяснительную работу, не контролирует работу агитаторов в бригадах. В результате с окончанием весеннего сева работа агитаторов в бригадах прекратилась. Отсутствие массовой разъяснительной работы привело к тому, что на

житво не вышла вся третья бригада (бригадир А. Куркова), в бригаде В. Терехиной вышло только пять колхозниц и ни одна из них не выполнила дневной нормы.

В каждом колхозе есть люди большого опыта, специалисты колхозного труда. Есть они и в колхозе имени 18 партконференции. Лучшие результаты в первый день жнитва показала бригада, руководимая кандидатом в члены ВКП(б) Валентиной Степановной Есауловой. Колхозница этой бригады Матрена Гурьева при норме 12 соток сжала 26 соток, Анна Ватутана — 24 сотки. Не первый год отличается на жнитве колхозница второй бригады Анна Ивановна Климкина. На второй день жнитва за полдня она дала 150 процентов дневной нормы.

Почему перед началом жнитва руководитель колхоза, он же секретарь парторганизации, т. Рунов не собрал лучших людей колхоза, не посоветовался с ними, как мобилизовать колхозников на быстрейшую уборку урожая, не разжег среди них огонь боевого соревнования? Потому что он оторвался от масс, перестал советоваться не только с беспартийными колхозниками, но и с коммунистами своей парторганизации. Если раньше вопросы подбора кадров на уборочную предварительно обсуждались на партийном собрании, то теперь парторганизация этими вопросами не занимается.

Товарищ Сталин в своей речи на первом всесоюзном совещании стахановцев сказал: „... миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями?“

Нельзя сомневаться и в том, что секретарь Новоусадской колхозной парторганизации относится именно к таким руководителям.

В. БЕЛЯЕВА.

### На пункте „Заготзерно“

По решению XX пленума обкома ВКП(б) подготовка заготовительных пунктов к приему продуктов сельского хозяйства должна быть закончена к 20 июля.

Как готов пункт „Заготзерно“ к приему зерна (управляющий Верещанин)? На 6 августа здесь подготовлена к приему зерна только часть складов. Весов имеется достаточно, все они проверены.

Кладовщик подобран.

Квитанций имеется достаточное количество.

Необходимый лабораторный инвентарь имеется, весь он исправный. В лаборатории работают 5 лаборантов, все они имеют спе-

циальную подготовку.

Сторожка для охраны складов подобрана. Противопожарный инвентарь приведен в готовность.

Готов ли пункт „Заготзерно“ к культурно-бытовому обслуживанию сдачиков? Нет.

Помещения для чайной, красного уголка и комната ожидания имеются, но они не оборудованы. Посудой чайная не обеспечена.

Райпотребсоюз (председатель Шмыков) все еще только собирает оборудование чайную и обеспечить ее необходимой посудой.

Необходимо немедленно полностью устранить недочеты.

А. БРАЖНИКОВА.

### Обязательства коллектива МТС

Обсудив обращение коллектива Надеждинской МТС, Пугачевского района, Саратовской области ко всем комбайнерам и трактористам МТС, специалистам сельского хозяйства, колхозникам и колхозницам Советского Союза об организации Всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций за образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1945 году, коллектив Арзамасской МТС взял на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить на уборке урожая бесперебойную работу всех тракторов, комбайнов, молотилок, для чего повседневно осуществлять технический уход за машинами.

2. Убрать в среднем за время уборки урожая каждым комбайном „Коммунар“ не менее 300 гектаров.

3. Закончить уборку зерновых культур во всех колхозах в 17 рабочих дней.

4. Настойчиво бороться с потерями урожая при уборке, молотье и хранении.

5. Провести уборку, молотье и вытирание многолетних трав на площади 183 гектаров.

6. Добиться полного выполнения планов натуроплаты за произведенные работы по каждому обслуживаемому колхозу не позднее 15 октября.

7. Тщательно обработать пары, провести осенний сев в 8 рабочих дней, закончить под'ом язи до 10 октября.

8. Для оказания организационной и технической помощи закрепить на период уборки весь руководящий состав МТС и механиков за участками.

9. Назначить диспетчера, ответственного за ежедневную оперативную отчетность.

## Трудящиеся города и района приветствуют исторические решения Берлинской Конференции трех Держав

### В честь исторической Конференции

В артели „Красный Октябрь“ состоялся митинг, посвященный Берлинской Конференции трех Держав.

Секретарь парторганизации тов. Макарова кратко изложила участникам митинга опубликованное в центральных газетах сообщение о Берлинской Конференции трех Держав и призвала коллектив артели работать еще лучше.

— Решения Конференции создают основы справедливого и прочного мира, — заявил председатель артели Мартынов. — Конференция продемонстрировала тесное сотрудничество великих держав во всех важнейших вопросах послевоенного времени и нанесла сокрушительный удар по силам реакции.

Мы должны помнить слова любимого вождя товарища Сталина, что теперь необходимо быстрее залечить раны, нанесенные войной, и сделать наше государство еще более могучим в военном и хозяйственном отношении.

Наша задача работать еще лучше, настойчиво бороться за повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, увеличение выпуска товаров широкого потребления.

### Документ исторического значения

С огромным воодушевлением мы встретили документ исторического значения — решения Берлинской Конференции трех великих Держав.

Горько приветствуем принятые на Конференции решения.

Гитлеровская Германия поставлена на колени. Сейчас она расплачивается за свои злодеяния.

Выражаем полное удовлетворение решением Конференции в отношении суда над гитлеровскими преступниками. Зачинщики и организаторы войны должны понести суровую и беспощадную кару.

Коллектив бригады Гостевой на этом митинге взял на себя следующие обязательства:

выполнить производственный план третьего квартала на 110 процентов,

снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента.

Бригадир М. В. Сулягина в своем выступлении заявила:

— Исторические решения Берлинской Конференции трех Держав направлены на закрепление нашей победы над гитлеровской Германией и установление прочного и длительного мира во всем мире.

Участники митинга в честь исторических решений Берлинской Конференции трех великих Держав взяли на себя обязательства:

выполнить производственный план третьего квартала досрочно — к 25 сентября,

добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции на 2 процента,

организовать курсы по повышению квалификации и добиться, чтобы к началу четвертого квартала нынешнего года в артели не было ни одного артельщика, имеющего квалификацию ниже четвертого разряда.

М. СИЛАЕВА,  
Е. ШИРМАНОВА,  
артель „Войлок-стелька.“

## Уборка урожая и хлебосдача

КРАСНОДАР, 6 августа (ТАСС). Сотни тысяч центнеров хлеба нового урожая доставляют ежедневно на пункты заготзерно колхозы Кубани. Сельхозартель Гузькевичского района сдала государству 100.000 центнеров зерна. Колхоз имени Крупской первым в районе выполнил годовой план хлебопоставок.

10-12 тысяч центнеров ежедневно вывозят государству колхозы передового в крае Выселковского района. Июльское задание по поставкам зерна здесь перевыполнено почти вдвое. Многие сельхозартели района близки к выполнению годового плана хлебосдачи.

\* \* \*

СТАВРОПОЛЬ, 6 августа (ТАСС). Совхозы края убрали больше половины урожая колосовых. Высокопроизводительно работает комбай-

новый парк в Рашеватском и Горьковском зерносовхозах.

Нарастают темпы хлебосдачи. В государственные закрома засыпано зерна на 40.000 пудов больше, чем к этому времени в прошлом году.

\* \* \*

БАРНАУЛ, 6 августа (ТАСС). Алтайские колхозы убрали хлеба с площади более 155 тысяч гектаров зерновых. Южные и западные районы приступили к косовице яровой пшеницы и овса. Наиболее организованно идут уборочные работы в Рубцовском районе, где одновременно с косовицей производится скирдование и обмолот. В Локтевском районе в ответ на обращение саратовцев развертывается соревнование комбайнеров за высокопроизводительное испол-

зование машин. Комбайнеры Авдеев и Острокостов с первых дней перевыполняют нормы вдвое и втрое.

\* \* \*

МОЛОТОВ, 6 августа (ТАСС). Начали выборочную уборку ржи колхозы Кудинского района. Уже сжато свыше 120 гектаров. Одновременно приступили к выборочной косовице ржи сельхозартели Еловского, Чернушинского и Частинского районов.

\* \* \*

ТЮМЕНЬ, 6 августа (ТАСС). После продолжительных дождей в Сибири установилась солнечная погода. Быстро созревают хлеба. В Казанском, Ишимском, Масляинском и других районах началась уборка ржи вручную. С первых дней выхода в поле колхозники перевыполняют нормы.



**Итоги соревнования комсомольцев**

В годы великой Отечественной войны комсомольцы и несоюзная молодежь нашего железнодорожного узла проявили трудовой героизм. Многие из них работали за двоих, за троих.

Комсомольцы и молодежь собрали и отгрузили более 500 тонн металлического лома. Лучшие организаторы этого дела комсомольцы Душутин, Грачева и Левин премированы обкомом ВЛКСМ.

В фонд Красной Армии молодые железнодорожники передали 47 тысяч рублей. Большую помощь они оказывали и оказывают семьям военнослужащих.

В период мирного развития комсомольцы и молодежь узла стараются работать еще лучше, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы, наши комсомольцы взяли на себя ряд обязательств и с честью их выполнили, достойно встретили сталинский День железнодорожника.

С прекрасными показателями пришла к этому славному дню комсомольско-молодежная бригада третьей дистанции пути, возглавляемая бригадиром Павиным. Она выполняет дневное задание на 230 процентов. Эта бригада 15 месяцев держит переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ.

Производственных успехов добилась в соревновании комсомольско-молодежная бригада автоконтрольного пункта, которой руководит тов. Сергеев. Дневное задание она перевыполняет в полтора раза. Эта бригада подготовила свой цех к работе в зимний период.

Комсомольцы и молодежь узла обязались ко Дню железнодорожника отработать на строительстве склада топлива по 6 часов. Взятое обязательство она с честью выполнили. Встреча славный День железнодорожника, комсомольцы и молодежь взяли дополнительное обязательство—выполнить в августе 1000 кубических метров земляных работ.

Наши комсомольцы и молодежь в каждом деле показывают пример. Они поставили перед собой задачу—быстрее подготовить свои цеха к работе в зимнее время.

Нет сомнения в том, что наши комсомольцы и молодежь с честью выполняют свои обязательства.

**А. ПАРШИН,**  
секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

**Встреча военных победителей**

В Больше-Тумановский колхоз на-днях приехали демобилизованные Иван Николаевич Лаптев, Иван Матвеевич Лаптев и Феодотиста Андреевна Зайцева.

Колхозники организовали своим славным землякам теплую встречу. Был проведен митинг. Председатель колхоза Брянцев после приветствия военных победителей рассказал, как больше-тумановцы боролись за победу над немецко-фашистскими захватчиками.

С ответным словом первым выступил демобилизованный Иван Матвеевич Лаптев. В своем выступлении он рассказал, как воины Красной Армии уничтожали нещадно под Берлином. Он заявил, что будет работать на колхозных полях так же отчаянно, как был на фронте фашистских разбойников.

**АКИФЬЕВА.**  
\* \* \*  
С большой радостью наши колхозники встретили своего односельчанина, славного защитника Родины И. А. Беспалова. На митинге, посвященном встрече война-победителя, были все—взрослые, старики и дети.

В честь встречи демобилизованного в колхозе было организовано угощение.

**И. КАТАШИН.**  
Букалейский колхоз.

**Забота о семьях военнослужащих**

Советское правительство и большевистская партия проявляют большую заботу о семьях военнослужащих.

Я был на фронте с первых дней отечественной войны. За время войны мое хозяйство не ослабло, наоборот, стало экономически крепче, чем до войны.

Две старших моих дочери получили образование, одна работает бухгалтером. Она—председатель месткома, в годы войны вступила в ряды большевистской партии. Вторая дочь работает кассиром, а третья—мама, окончила в нынешнем году начальную школу.

Моя больная сестра получила от государства единовременное пособие—около двух тысяч рублей, получает пенсию.

Бу учи на фронте я был вполне спокоен за свою семью—знаю, что она получит необходимую помощь.

Спасибо советскому правительству, большевистской партии, товарищу Сталину за заботу о семьях фронтовиков.

Когда вернусь на родину, буду самоотверженно работать на трудовом посту.

**И. БОЧКОВ.**

**Письма в редакцию**

**МАГАЗИН НА ДВУХ ЗАМКАХ**

Наступает массовая уборка урожая. В это время в каждом колхозе должна быть организована торговля предметами первой необходимости (соль, спички и другие). А вот председатель Новоселковского сельпо Велякова рас-

судила по своему. Она заперла магазин в Пешеланском колхозе на два замка. В результате жители Пешелани, чтобы купить спичек, приходится идти в Арзамас.

**А. СЕМЕШИН,**  
инвалид отечественной войны.

**НАДО ПРОВЕРИТЬ РАБОТУ ИЛЬИНА**

В Медынецком сельсовете принимает масло от колхозов и колхозников, сдаваемое ими в порядке госпоставок, М. С. Ильин.

Всегда бывает так, что при взвешивании им масла у сдатчика не хватает 200—500 граммов. Это вызывает у сдатчиков возмущение. Они

пытаются доказать, что весы у Ильина не в порядке, предлагают взвесить масло в магазине сельпо. На их предложение Ильин отвечает, что в магазине весы неверны.

Надо проверить работу Ильина.

**И. МИХАЙЛОВ.**

Вова Катаев—маленький, круглолицый, одет в матросский костюмчик. Ему всего четыре года, но он уже такой специалист рассказывать сказки, что его заслушиваются такие мальчики и девочки, которые сидят осенью за школьную парту.

— А мужику отдавать девочку жалко,—звучит серебристый голос Вовы,—положил он в мешок белую собаку и отдал лису.

Ребята с нетерпением ждут, что будет дальше. Они мысленно видят бегущую к лису лису, а в мешке у нее не девочка, а собака. Но лиса не знает этого. Она говорит:

— Девочка, пей песни.  
— А собака как зарычат,—торопливо продолжает Вова. Лисичка испугалась, бросила мешок да бежать, а собачка выскочила из мешка да за ней.

— Вова, расскажи еще,—просят ребята. И снова Вова рассказывает интересную сказку, ребята слушают его, затаив дыхание.

В углу на ковре стоит столик, вокруг него стульчики, чуть подальше—диванчик, кровать с горкой подушечек. На кровати—нарядная кукла. Лида Холдова и Нина Пьянова наводят в комнате порядок. Посмотрев на часы Нина обратилась к кукле:

— Вставай, дочка, пора в детский сад.

Бытовая игра увлекает многих девочек. Мальчики больше играют в войну. Сколько здесь воображаемых танкистов, летчиков, саперов, минометчиков. Предводительствует обычно в этих играх Лена Трусов.

— По немцам—огонь!—командует он.

У Нины Пьяновой папа фронтовик. Сейчас он в Венгрии. Девочка отыскивает на географической карте эту страну и гордо говорит:

— Здесь мой папа.  
Лена Трусов—хорошо знаком с картой. Он покажет всем, кто его попросит многие города и страны.

— Вот здесь Москва, в ней живет Сталин,—говорит Лена.

Каждый день дети весело и интересно проводят время в детском саду. С каким нежеланием они покидают его вечером и с какой охотой идут сюда утром! Как много увлекательного они видят здесь, в этих больших светлых комнатах. Евгения Алексеевна Шигарина усаживает их в кружок и учит клеить из бумаги корзиночки, погремушки. Разучивают они песни, учатся танцевать, лепят из глины танки, пароходы, дома, паровозы. Дети ходят на дуга, рвут там цветы и плетут венки, играют в хоровод. Бывают они и в поле, где работают их мамы.

А как хорошо в жаркий день обливаться водой или загорать на песке.

Недавно у ребят был особенно интересный день. Они смотрели инсценировку живых кукол. Сколько у них было радости и рассказов дома об этом.

Повариха Наталия Рузасва готовит детям вкусные завтраки, обеды и ужины.

Дети получают хорошее воспитание, им прививаются навыки культурной речи, вежливости, у них развивается любознательность.

На площадке началась игра в огород. Нужно поливать растения на грядках. К воспитательнице подошел шестилетний мальчик и сказал:

— Дай мне лейку.

— А как, Коля, надо сказать?—спросила она.

— Дайте мне, пожалуйста, лейку.

**Не допускать ошибок прошлых лет**

Ряд колхозов района приступил к выборочной уборке урожая. Скоро начнется массовая уборка озимых зерновых культур.

В прошлые годы в некоторых колхозах во время перевозок снопов с поля к молотильным токам, вывозки зерна на заготовительный пункт не было должного наблюдения за тем, чтобы лошади не поедали зерно, в результате лошади, поедавшие молодое зерно, заболели.

Руководителям колхозов надо помнить, что молодое зерно, поедаемое лошадьми, вызывает у них желудочные заболевания, так называемые колики, от которых лошади большей частью гибнут, abortируют. Лошадей, которые будут использованы на конных молотилках и уборке жатками, нужно поставить

на усиленную подкормку, чтобы обеспечить бесперебойную работу машин.

Бригадир транспортной бригады в пути следования обоза с хлебом на заготовительный пункт должен следить, чтобы лошади не имели доступа к зерну.

Правления колхозов обязаны давать бригадирам транспортных бригад расписание маршрутов движения с учетом продвижения 4—5 километров в час, учитывая грузоподъемность на каждую лошадь в зависимости от ее упитанности, возраста и состояния здоровья. Особое внимание должны уделять бригадиры транспортных бригад кормлению и поению лошадей в пути и местах остановок (кормят и поят коней ездовые).

— Вот молодец!  
Мальчик, получив игрушку, хотел удалиться.

— А сейчас что надо сказать?

— Спасибо.

— Правильно, Коля. Не надо об этом забывать.

К воспитательнице подошла девочка, недавно пришедшая в детский сад. У ней в руках была картинка. Воспитательница спросила ее:

— Что нарисовано на картинке?

— Девочка с цветами.

— А еще что?

— Больше ничего.

Другая девочка, которая раньше первой стала посещать детский сад, рассказала:

— Здесь нарисованы луга. Девочка рвет цветы. Из них она делает букет. Жаркий день, потому что девочка без пальто.

Детский сад в колхозе „Борьба“ Абрамовского сельсовета, размещен в большом доме. Его посещают около сотни ребят колхозников. В комнатах чисто, образцовый порядок.

Председатель колхоза Томилина, председатель сельсовета Котков, медработник Цопов—частые гости детского сада. Часто бывают здесь и колхозницы-матери. Все они не только наблюдают за работой детского сада, но и помогают советами как улучшить его работу.

Колхозницы-матери очень довольны тем, что за их детьми хороший присмотр и они получают хорошее воспитание.

В колхозе „Борьба“ все трудоспособные колхозницы-матери активно участвуют в колхозных работах, они спокойны за своих детей воспитывающихся в детском саду.

**Н. КРУГЛОВ.**

**Изучайте иностранный язык**

С каждым годом растет в Советской стране потребность в людях, знающих иностранные языки. Все более тесным и многообразным становится общение советского народа с свободолюбивыми народами всего мира, знание, по крайней мере, одного из иностранных языков необходимо не только научному работнику, литературу, инженеру, стесняющимся с научной, технической, художественной литературой на иностранных языках, но и всякому культурному советскому человеку.

Вот почему иностранный язык является предметом, обязательным для изучения в средней и высшей школе, а профессия преподавателя иностранных языков является одной из самых дефицитных. Дать стране кадры высококвалифициро-

ванных преподавателей английского, французского, немецкого языков—почетная и ответственная задача, которую на протяжении вот уже восьми лет успешно решает единственный в РСФСР периферийный Горьковский педагогический институт иностранных языков.

Институт пользуется известностью далеко за пределами Горьковской области.

За четыре года студенты имеют возможность в совершенстве овладеть избранным ими языком.

Много внимания уделяется преподаванию перевода, в связи с чем окончившие институт часто используются в качестве не только преподавателей, но и переводчиков в военных частях, в крупных заводах, в научных учреждениях.

В этом году институт приступает к работе 17 сентября. Прием заявлений заканчивается 31 августа. Приемные экзамены (по истории СССР, география, русскому языку и литературе, иностранному языку, изучаемому в школе) проводится с 25 августа по 10 сентября.

Новые сотни молодых людей и девушек, желающих стать специалистами по английскому, французскому, немецкому языкам—вскоре станут студентами.

**ШУЛЬПИН,**  
директор Горьковского педагогического института иностранных языков.

**Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛКИНА.**  
МЦ 12753. Заказ 1015. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская площадь,  
Типография „Арзамасской крепости“.